

# 聊城市道德讲堂正式揭牌成立

## 复旦大学教授韩昇文明家风报告会讲中华家训

本报聊城7月27日讯(记者张跃峰) 7月27日上午,聊城市道德讲堂在聊城市同心国学院正式揭牌成立。首场报告会邀请复旦大学教授韩昇围绕文明家风为参会人员讲授了《中华家训》。

为深入实施《公民道德建设实施纲要》,扎实推进社会主义核心价值观体系建设,进

一步增强公民思想道德建设的吸引力、感染力,不断引导广大干部群众投身道德实践活动,提升全体市民思想道德修养和城市文明程度。市文明办于7月27日在聊城同心国学院正式组建了聊城市道德讲堂。市委宣传部常务副部长、文明办主任杜泽华与韩昇教授为聊城市道德讲

堂揭牌。据介绍,刚刚过去的2017年春节,韩昇教授应央视“百家讲坛”栏目的邀请,录制了十六集电视节目《中华家训》,在春节期间播完,社会反响非常好。韩昇多年来以中国隋唐史、日本史、中国佛教史等作为学术研究领域,但他对中国的家训、家规的发展史也一直

保持关注。2008年,他曾在复旦大学出版社出版过一本《家训一百句》,从中国历代家训中摘取能够表现中国文化特点并且对今天颇有启发意义的格言家训,作了当代视角的阐发。韩昇认为,家训是中国传统文化的重要组成部分,近年来,人们对家训、家规的重视正在逐渐升温,并将其作为

素质教育的重要支持部分,以及重塑社会伦理道德的重要途径来加以强调。

聊城市道德讲堂揭牌仪式上,市文明办还为与会人员每人发放了一本《公民道德教育手册》,这是由聊城市文明办与聊城同心国学院共同编辑的一本有关聊城道德教育方面的书籍。

## 鸡蛋当载体可以“孵”疫苗 打入高端市场身价倍增

# 高唐小伙靠小小鸡蛋带动几千人致富

本报记者 谢晓丽

“负债20万起家,如今身家近千万,并且没有银行贷款。”短短的七年间,高唐小伙杨海亮将一枚小小的鸡蛋渐渐做大,利用鸡蛋的药用价值,将其消毒处理后做成胚胎蛋,卖给生物制药公司做疫苗,小鸡蛋打入高端市场,价值增长一倍,杨海亮也靠鸡蛋走上了发家致富的道路。



杨海亮注册了公司,对胚胎蛋实行统一管理回收等。

### 嗅商机 鸡蛋里可以“孵”出疫苗来

1984年出生的杨海亮是高唐县姜店镇前屯村人。2006年,年仅23岁的杨海亮从部队退伍,在亲戚的帮助下,杨海亮来到了茌平县的一家养鸡场工作。“每天的工作就是打扫卫生、喂鸡、捡鸡蛋……”杨海亮告诉记者,鸡场老板订的一些养殖方面的书籍,老板没空看。闲暇之余,杨海亮就会看看这些书。

“无意中,我看到了鸡蛋不仅可以孵小鸡,竟然可以当育苗载体,做成疫苗。胚胎蛋中的尿囊液可以被提取出来做各种疫苗。”杨海亮考虑,周边村庄养鸡的特别多,产蛋量很大,如果将这部分鸡蛋做成胚胎蛋,并卖到生物制药厂,前景将会很广阔。

了解到这个商机后,喂了四年鸡的杨海亮正式走上了创业的道路。创业初期很艰难,亲戚朋友都劝他在鸡场上班,每天赚个30多块钱,衣食无忧。“但我想做那个吃螃蟹的人”,不顾家人的反对,杨海亮东拼西凑了20万元作为创业启动资金。杨海亮说,自己四处联系生物疫苗生产厂家,学习胚胎蛋受精技术。

联系到生物疫苗生产厂

家后,对方答应他可以先送点鸡蛋试试。杨海亮便赶紧回家收鸡蛋,挑拣出来5000枚做成胚胎蛋送到疫苗生产厂家。几天后,经厂家检验全部合格,杨海亮赚到了人生中的第一桶金。

### 价值高 小小胚胎蛋 年赚数百万

杨海亮介绍,经过两年的发展,2012年,胚胎蛋销量开始打开,供不应求。“收别人的鸡蛋,质量不一样,挑拣也比较麻烦”,杨海亮开始自己养鸡。现在养了20万只蛋鸡,一天可产18万枚鸡蛋,可挑拣出16万枚做胚胎蛋。再加上收的其他养殖户的鸡蛋,现在一天要走29万枚胚胎蛋。“这些蛋鸡不是普通的蛋鸡,都是美国的海蓝白品种,价格很贵。”

“别的鸡蛋论斤卖,胚胎蛋论个卖,并且基本不受市场的影响。”杨海亮介绍。记者了解到,今年聊城养殖市场行情不稳定,风险大,鸡蛋最低卖到了2毛多钱一个,很多养鸡户都赔惨了。但胚胎蛋价格一直是一元一个。据杨海亮介绍,一个胚胎蛋赚2毛钱,远远高于普通的商品蛋。

“销量打开后,主动找上门的养殖户越来越多,现在可以说是收全国的鸡蛋,再将鸡

蛋卖向全国。”杨海亮告诉记者,随着养殖胚胎蛋的村民越来越多,为降低养殖户的风险,杨海亮注册了高唐睿雅养殖有限公司,对胚胎蛋实行统一饲料、统一技术、统一管理、统一回收等全程服务,与其建立合作的养殖户达到了30多家,直接带动了几千人致富。由于质量稳定,现在公司与青岛亿邦、广东永顺等七八家生物制药公司建立战略合作关系。

### 谈发展 四年之内成立自己的生物疫苗厂

“全国养鸡的人很多,但做胚胎蛋的很少。虽然少,但我也要做精。”对于未来的发展,杨海亮信心满满,有倒闭的企业,但是没有倒闭的行业,杨海亮要做行业的“佼佼者”。

全国有57家正规的疫苗生产商,现在建立合作的有七八家,杨海亮还要不断的开拓市场,扩大规模。“我准备再建几座自动化的鸡舍,多养20万只鸡,和药厂建立亲密的合作关系。”不止如此,杨海亮还打算四年之内,在他37岁之前,成立一家生物疫苗厂,自己提取尿囊液研发疫苗,形成一个良好循环的产业链,进一步拉长胚胎蛋养殖链条。

## 聊城市复退军人医院举办庆八一文艺汇演



聊城市文化馆表演的舞蹈《拥军大秧歌》。

本报聊城7月27日讯(记者李军 通讯员张绪江 王浩庆) 为迎接党的十九大胜利召开,庆祝中国人民解放军建军90周年,在“八一建军节”来临之际聊城市复退军人医院联合聊城市文化馆、东昌府区古楼街道王口社区举办庆八一文艺汇演,为在院疗养

的150余名革命老军人献上一场丰富的梨园盛宴。

开场舞《拥军大秧歌》,热闹场面,丰富的装扮,激情的演绎引来在座优抚军人们的阵阵喝彩,豫剧《穆桂英挂帅》选段辕门外三声炮、《香魂女》选段香魂塘月朦胧、《红灯记》选段心红胆壮志如潮、《对花枪》选段老身家住南阳地等,更是老军人们耳熟能详的经典唱段。一段段熟悉的戏曲,一个个精彩节目,让在座革命老军人们掌声不断,过足了“戏瘾”。

聊城市复退军人医院是聊城市唯一一所民政优抚医疗全额事业性质的一家二级

甲等综合公立医院,肩负着全市复退军人、民政优抚对象的医疗康复任务,同时面向社会开放。聊城是革命老区,为抗战胜利做出了重大贡献。聊城人民参军的年代早,人数多,从抗日战争到解放战争,无数革命先辈在鲁西这片热土上抛头颅,洒热血,英勇参战,解放战争时期参军支前的翻身农民就有数十万之多。他们为了新中国的解放,为了祖国的繁荣昌盛做出了不朽的贡献。自建院以来该院共完成数万名优抚军人的康复疗养工作,这些优抚军人有抗战的老兵、有抗美援朝的战士,也有参加中越自卫反击战的军人,还有

国防参核实验、工程兵等残疾军人。该院在完成医疗康复任务的同时,为了提高和丰富老革命军人的精神文化生活,医院成立了聊城大学大学生社会实践基地暨革命传统教育基地,经常联合多家单位,每年在八一建军节和其他传统节日,都会组织聊城大学、陆航团、军分区、武警、聊城豫剧团、京剧团、聊城百花艺术团等多家单位团体,开展丰富的文艺节目汇演,让在院疗养的革命军人们充分感受到党和政府的关怀,感受到党和人民没有忘记他们为祖国国防建设和军事力量做出的卓越贡献。



### 科技帮扶

随着互联网技术的发展,电子计算机成为生活中必不可少的一部分。为帮助广大人民群众了解计算机,7月23日,聊城大学数学科学学院学生会科技部的志愿者们前往闸口科技市场进行“科技帮扶”社会实践,志愿者们耐心地讲解并认真地修理电脑,获得岗内工作人员的一致好评。

记者 李军 摄